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議会運営委員会会議録 

平成２９年９月２９日（金） 

（開 会）  ９：３０  

（閉 会）  ９：３８  

案  件 

１ 議会の運営について 

 ２ 議長の諮問について 

 ３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

【 内 容 】 

１ 議員提出議案の取り扱いについて 

（1）議員提出議案第１０号 道路整備に必要な予算確保に関する意見書の提出 

（2）議員提出議案第１１号 少人数学級の推進などの定数改善、義務教育費国負担制度２分 

の１復元を求める意見書の提出 

（3）議員提出議案第１２号 受動喫煙防止対策を進めるために健康増進法の改正を求める 

意見書の提出 

（4）議員提出議案第１３号 一般国道２０１号八木山バイパスの早期４車線化等に関する 

意見書の提出 

（5）議員提出議案第１４号 森林環境税（仮称）の早期創設及び林業の成長産業化と森林の 

適切な管理の推進を求める意見書の提出 

（6）議員提出議案第１５号 北朝鮮の核実験を厳しく糾弾し、対話による核・ミサイル問題 

の解決を求める意見書の提出 

（7）議員提出議案第１６号 核兵器禁止条約への参加を求める意見書の提出 

２ 会期日程の変更について 

３ その他 

（1）サニーベール市長のあいさつについて 

（2）議会会議ペーパーレス事業に関するアンケートの実施について 

 

○委員長 

ただいまから、議会運営委員会を開会いたします。 

「議会の運営について｣、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則、委員会に関する条

例等について」、以上３件を一括議題といたします。 

意見書案に対する各会派のご意見を事務局から報告させます。 

○議会事務局次長 

お手元にお配りしております意見書案等の賛否一覧表をご覧いただきたいと思います。 

一覧表に記載のとおり、「道路整備に必要な予算確保に関する意見書」、「少人数学級の推進な

どの定数改善、義務教育費国庫負担制度２分の１復元を求める意見書」、「受動喫煙防止対策を

進めるために健康増進法の改正を求める意見書」及び「一般国道２０１号八木山バイパスの早

期４車線化等に関する意見書」、以上４件につきましては、いずれも全会派が賛成ということで

ございました。 

次に、「森林環境税（仮称）の早期創設及び林業の成長産業化と森林の適切な管理の推進を求

める意見書」につきましては、日本共産党以外の会派が賛成ということでございました。 

次に、「北朝鮮の核実験を厳しく糾弾し、対話による核・ミサイル問題の解決を求める意見書」

につきましては、提案者より案文についての一部削除の申し出があり、修正後の意見書案につ

いて、而今会、新政飯塚、政翔会及び民進党が賛成、市民クラブいつか会及び同志会が議員の

個別対応、公明党が反対ということでございました。 

次に、「核兵器禁止条約への参加を求める意見書」につきましては、而今会、市民クラブいつ
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か会、新政飯塚及び民進党が賛成、政翔会及び同志会が議員の個別対応、公明党が反対という

ことでございました。以上です。 

○委員長 

意見書案７件に対する各会派の賛否は、ただいま報告があったとおりでございます。議員提

出議案の取り扱いについて、お諮りいたします。 

「議員提出議案第１０号 道路整備に必要な予算確保に関する意見書の提出」、「議員提出議

案第１１号 少人数学級の推進などの定数改善、義務教育費国庫負担制度２分の１復元を求め

る意見書の提出」、「議員提出議案第１２号 受動喫煙防止対策を進めるために健康増進法の改

正を求める意見書の提出」及び「議員提出議案第１３号 一般国道２０１号八木山バイパスの

早期４車線化等に関する意見書の提出」、以上４件につきましては、議会運営委員長が提出者と

なり、他の議会運営委員が賛成者として提案し、意見書の送付先につきましては、それぞれ、

「議員提出議案第１０号」が、衆議院議長、参議院議長、内閣総理大臣、財務大臣及び国土交

通大臣、「議員提出議案第１１号」が、内閣総理大臣、財務大臣、総務大臣、文部科学大臣及び

内閣官房長官、「議員提出議案第１２号」が、衆議院議長、参議院議長及び厚生労働大臣、「議

員提出議案第１３号」が、衆議院議長、参議院議長、内閣総理大臣、財務大臣、国土交通大臣

及び福岡県知事とすることにご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本意見書案４件については、そのように決定いたしました。 

次に、「議員提出議案第１４号 森林環境税（仮称）の早期創設及び林業の成長産業化と森林

の適切な管理の推進を求める意見書の提出」につきましては、光根議員が提出者となり、賛成

を表明されている会派の議会運営委員が賛成者として提案し、意見書の送付先につきましては、

内閣総理大臣、総務大臣、農林水産大臣及び環境大臣とすることにご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本意見書案については、そのように決定いたしました。 

次に、「議員提出議案第１５号 北朝鮮の核実験を厳しく糾弾し、対話による核・ミサイル問

題の解決を求める意見書の提出」及び「議員提出議案第１６号 核兵器禁止条約への参加を求

める意見書の提出」、以上２件につきましては、川上議員が提出者となり、賛成を表明されてい

る会派の議会運営委員が賛成者として提案し、意見書の送付先につきましては、いずれも、衆

議院議長、参議院議長、内閣総理大臣及び外務大臣とすることにご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本意見書案２件につきましては、そのように決定いたしま

した。 

次に、「会期日程の変更について」、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

お手元に配付しております「平成２９年第４回 飯塚市議会定例会会期日程（変更案）」をご

覧ください。 

会議予定でございますが、黒枠で囲っております箇所で、本日、９月２９日、金曜日につき

まして、先ほどご審議いただきましたとおり、３番目に議員提出議案の提案理由説明、質疑、

討論、採決を追加するものでございます。ご審議方、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。 

お諮りいたします。「会期日程の変更について」は、事務局説明のとおりとすることにご異議

ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、その他として、まず、「サニーベール市長のあいさつ」について、事務局に説明させま

す。 

○議会事務局次長 

さきにご説明をいたしておりましたとおり、本日の本会議冒頭に米国サニーベール市のグレ

ン ヘンドリックス市長のあいさつを受けることとなっております。このあいさつが終わりまし
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た際、欧米において最大限の賛辞とされております、ご起立をいただいての拍手、いわゆる「ス

タンディングオベーション」により歓迎の意を表したいと考えておりますので、議員の皆様の

ご協力をよろしくお願いいたします。 

なお、ヘンドリックス市長は英語であいさつをされ、続けて通訳のマーク カトウ氏が日本語

に訳されます。拍手のタイミングにつきましては、通訳が全て終えた後にしていただきますよ

うにあわせてお願いいたします。以上でございます。 

休 憩  ９：３６ 

再 開  ９：３７ 

○委員長 

本件については、ご了承願いますとともに、所属会派での周知をよろしくお願いいたします。 

最後に、「議会会議ペーパーレス事業に関するアンケートの実施」について、事務局に説明さ

せます。 

○議会事務局次長 

今定例会から、タブレット端末を使用してのペーパーレス会議の試行を開始したところでご

ざいますが、事業推進の参考とするため、議員の皆様に、お手元に配付しておりますとおりア

ンケートを実施したいと考えております。 

〆切につきましては、おおよそ２週間後になりますが、１０月１６日、月曜日とさせていた

だきたいと考えております。ご協力をよろしくお願いいたします。 

○委員長 

本件についてはご了承願います。 

本日の審査は、全て終了いたしましたので、これをもちまして、議会運営委員会を閉会いた

します。お疲れさまでした。 


